



Østlandssamarbeidet

ostsam.no

Til: Administrativ samferdselsgruppe
Tidspunkt: Tirsdag 11. april kl. 08.00-09:00
Sted: Teams

SAKSLISTE

Sak 07/23 Godkjenning av protokoll fra møte 30. januar	3
Forslag til vedtak.....	3
Saksredegjørelse	3
Vedlegg.....	3
Sak 08/23 Korte vurderinger fra fylkeskommunene om NTP-prosessen.....	4
Forslag til vedtak.....	4
Saksredegjørelse	4
Vedlegg.....	4
Sak 09/23 Orienteringer fra sekretariatet.....	5
Forslag til vedtak.....	5
Saksredegjørelse	5
Vedlegg.....	5
Sak 10/23 Opplegg for møtet i fagpolitisk utvalg 17. april.....	6
Forslag til vedtak.....	6
Saksredegjørelse	6
Vedlegg.....	7
Sak 11/23 Deling av Viken og Vestfold og Telemark – adm. gruppe	8
Forslag til vedtak.....	8
Saksredegjørelse	8
Vedlegg.....	8
Sak 12/23 Justert møteplan 2023.....	9
Forslag til vedtak.....	9
Saksredegjørelse	9
Vedlegg.....	9

Sak 07/23 Godkjenning av protokoll fra møte 30. januar

Forslag til vedtak

Protokoll fra møte i administrativ samferdselsgruppe 30. januar 2023 godkjennes.

Saksredegjørelse

Møtet ble gjennomført som et teams-møte. Utkast til protokoll ble sendt ut 30. januar med frist for kommentarer 1. februar.

Vedlegg

Separat vedlegg: Utkast til protokoll fra møte 30. januar 2023

Sak 08/23 Korte vurderinger fra fylkeskommunene om NTP-prosessen

Forslag til vedtak

Informasjonen tas til orientering.

Saksredegjørelse

Representanter fra fylkeskommune orienterer kort (2-3 min) om status i eget NTP-arbeid, herunder:

- hvordan man vil følge opp transportetatenes svar på prioriteringsoppdraget fra Samferdselsdepartementet
- foreløpige vurderinger av innholdet i ny utredning fra etatene.

Vedlegg

Ingen vedlegg

Sak 09/23 Orienteringer fra sekretariatet

Forslag til vedtak

Administrativ samferdselsgruppe tar informasjonen til orientering.

Saksredegjørelse

Sekretariatsleder gir en kort orientering om aktuelle saker på samferdselsområdet, herunder:

- NTP-konferanse 4. mai
- Bruk av areal og naturregnskap hos fylkeskommunene
- Energistasjonsprosjektet. Status og videre planer
- Deltagelse i ny interregional (grensekryssende infrastruktur for utslippsfrie næringstransporter)
- Deltagelse i arrangement på European Week of Regions and cities.
- Årsrapport 2022
- Andre saker

Vedlegg

Ingen vedlegg

Sak 10/23 Opplegg for møtet i fagpolitisk utvalg 17. april

Forslag til vedtak

Administrativ gruppe slutter seg til det skisserte opplegget for møtet i fagpolitisk utvalg 17. april.

Saksredegjørelse

Det er innkalt til møte på teams i fagpolitisk utvalg for samferdsel mandag 17. april. Følgende kjøreplan for møtet foreslås:

10:00 Velkommen v/Olav Skinnes

10:00 Dialogmøte med Knut Sletta, direktør i Jernbanedirektoratet. Tema: Etatenes svar på prioriteringsoppdraget.

10:45 Behandling av øvrig sakskart

12:00 Møte ferdig (digitalt møte lengre enn 2 timer ikke ønskelig)

Dialog med jernbanedirektøren

Jernbanedirektøren deltar på møtet og gir en kort orientering om transportetatenes vurdering av jernbanens plass i transportsystemet på Østlandet. Han er bedt om å gi en vurdering av:

- status og planer for videreføring av InterCity-utbyggingen på Østlandet
- jernbanens betydning for å få ned utslippene i transportsektoren og for å nå nullvekstmålet i byområdene på Østlandet
- hvordan arealregnskap og nye indikatorer for naturmangfold påvirker jernbanesatsningen på Østlandet.
- hvordan en sterkere satsning på jernbanen kan bidra til økt samfunnssikkerhet – gjerne med eksempler på aktuelle tiltak

Innenfor en samlet tidsramme på 45 minutter er det også ønskelig at det settes av 15-20 minutter slik at samferdselspolitikkerne og samferdselssjefene på Østlandet får anledning til å kommentere og stille spørsmål til jernbanedirektøren.

Øvrig sakskart

Følgende saker foreslås satt på sakskartet:

- Godkjenning av protokoll fra forrige møte i FPU
- Videre arbeid med oppfølging etter transportetatenes fremlagte utredning (prioriteringsoppdraget)
 - Fylkeskommunenes videre prosess og foreløpige vurderinger av etatenes utredning
 - Felles NTP-innspill fra Østlandssamarbeidet (innretning og videre framdrift)
- NTP-konferansen 4. mai (program og deltagelse fra fylkeskommunen)
- Bruk av areal og naturregnskap og konsekvenser for samferdselssektoren (klimasatssøknad)
- Status prosjekt 'grønne energistatsjoner' og ny interregnsøknad

- Møteplaner 2023

Vedlegg

Ingen vedlegg

Sak 11/23 Deling av Viken og Vestfold og Telemark – adm. gruppe

Forslag til vedtak

Saken legges fram uten innstilling

Saksredegjørelse

Adm. samferdselsgruppe bør drøfte hvilken betydning delingen av Viken og Vestfold og Telemark får for arbeidet i adm. samferdselsgruppe.

Skal vi avvente til i 2024 før gruppen utvides, eller skal vi allerede høsten 2023 utvide adm. samferdselsgruppe slik at de nye samferdselssjefene inviteres inn som fullverdige medlemmer av gruppen. Er det evt. aktuelt å sette opp et møte med bredere deltagelse for å drøfte dette i siste halvdel av august, jf. sak 12/23.

Vedlegg

Ingen vedlegg

Sak 12/23 Justert møteplan 2023

Forslag til vedtak

Saken legges fram uten innstilling

Saksredegjørelse

Adm. samferdselsgruppe bør drøfte og oppdatere møteplanen for 2023

Møter i fagpolitisk utvalg

Møtene i FPU Samferdsels er berammet slik:

Mandag 17. april kl. 10-12 (digitalt møte)

Mandag 12. juni (tid og sted ikke endelig avklart)

Mandag 16. oktober (dato for tentativt møte v/behov)

Dersom arbeidet med høringsinnspillet (NTP) fra fylkeskommunene er avsluttet, vil det være naturlig å sluttbehandle dokumentet på møte i fagpolitisk utvalg 12. juni. Alternativ settes det opp et ekstra møte i utvalget mot slutten av juni for sluttbehandling av høringsinnspillet.

Møter i adm. samferdselsgruppe

Det foreslås følgende justerte møteplan for resten av 2023:

Mandag 29. mai kl. 09:00-10:00 (Digitalt møte)

Mandag 28. aug kl. 12:00-15:00 (Fysisk møte med utvidet deltagelse, jf. sak 11/23)

Mandag 9. okt kl. 09:00-10:00 (Digitalt møte)

Vedlegg

Ingen vedlegg